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Izhaja vsako sredo
Stane za celo leto 15L

» » pol leta 8»
» » četrt leta 4 »

Za inozemstvo
celo leto lir 40.

Na naročila brez do
poslane naročnine se

ne moremo ozArati.

Odgovorni urednik:
Polde Kemperle. & 64 V Gorki, v sredo 31. avgusta 1927 utox.

Nefrankirana pisma se
ne sprejemajo. Oglasi
se računajo po dogo>
voru in se plačajo v
naprej. •— List izdaja
konsorcij »Gor. Stra*
že«. — Tisk Katolilke
tiskarne v Gorici. Ri*

va Piazzutta St. 18.
Uprava in uredniltvo:
ulica Matneli Stev. 5.

(prej Scuole).
Teles, int. štev. 308.

SPo zlatomašni slavi.
Dnevi zlate maše nasega prev--

zvišenega kneza in nadškofa so za
nami. Po svojih skromnih močeh
smo pomagali, da so se razvili v ve;
ličastno slavje. Naj nam bo dovo;
Ijeno, da danes ugotovimo par raz*
veseljivih dejstev.

Bili so časi, ko je naš sivolasi via;
dika prezivljal tezke ure in dneve.
Na vseh straneh so bile na delu taj;
ne sile, ki so skušale očrniti našega
nadpastirja. Po dobro premišlje*
nem načrtu se je hotelo onemogo*
čiti našemu knezu in nadškofu bfc
vanje v njegovi goriški prestolici.
Ti časi so, hvala Bogu, za nami.
Kdor je bil zadnji petek priča sve*
čanosti na Travniku, se je moral
uveriti o globokem spoštovanju in
o iskreni ljubezni, ki živi v duhov;
ščini celokupne nadškofije do svo;
jega nadskofa. lz vseh delov naše
pokrajine, iudi najoddaljenejših, so
prihiteli duhovniki, da se poklonijo
svojemu višjemu pastirju in skupno
z njim zaprosijo Vsemogočnega, da
naj ga ohrani še mnogo let v blago-
slovljenem delu za svoje vernike.

Tudi oblastva so v polni meri sto;
rila svojo dolžnost in so s svojo
prisotnosijo doprinesla dokaz spo*
stovanja do visokega cerkvenega
dostojansivenika.

Ravnotako so tudi verniki, ki so
napolnili do zadnjega kotička velU
častno župno cerkev na Travniku,
bili živ dokaz tesnih vezi, ki okle;
pajo ljudstvo in njegovega duhov:
nega voditelja. Vide! si priprostega
kmetiča in odličnega meščana, kako
sta se združila, da s pobožno mU

slijo v srcu praznujeta izredno
slavje.

Kdor je pa videl še svečanost, ki
jo je priredila svojemu rojaku njes
gova rodna vas, je moral obstrmeti.
Ze poi iz Gorice do Cerkna je nu*
dila zgovoren dokaz, kako naše
ljudstvo v iskreni ljubezni visi na
svojem častitljivem nadpastirju.
Cerkljani se pa niso vstrašili no*
benih zrtev in nikakega truda, da
so dali slavju sijaj, kakor si ga
nismo upali pričakovati. Ne bomo
naštevali kresov, ne slavolokov, ne
mlajev in ne drugih neštevilnih
okrašenj, naj samo rečemo, da je
vse Cerkno z okolico vred slavilo
slavje, kakoršnega najbrže več ne
bo dočakalo. Videlo se je povsod,
pri vsakem koraku in pri vsakem
dejanju, kako nase ljudstvo zna in
ve ceniti svoje zasluzne može. Tudi
naši sodržavljnni italijanske narodz
nosti so s spoštovanjem sledili iz;
redni slovesnosti in so se divili oku;
su in ljubezni, ki sta dihala vse;
povsodi.

Naj zaključimo! Vsem nam, ki
smo te dneve preziveli v neposredni
bližini in tudi vsem drugim tisočem
našega ljudstva, bodo ostali v ve;
selem spominu. Spoštovanje do
mož, ki udarjajo temelje našemu
žitju in bitju, ki z živim delom
usmerjajo naš dusevni razvoj, je v
nas neporušno in neomajno. 2elU
mo samo, da bi tudi Tiaši sodrzav;
Ijani drugorodci to uvideli in sku;
sali pridobiti naša srca ne z ukazi,
temvec z ljubezni jo in sporazum;
nim delom.

Kaj se godi po svefu?
Na Cir.skcm, kjer st* v zadn ĵih

letih vrsti rcvolucija za revolucijo,
je ta mesec zopet izbruhnila vladna
kriza. Bivši predsednik g. Zaimis
je dobil nalog, naj iznova scstavi
vlado. kar je tudi že storil. in prvi
sklep novega grškega kabineta je ta,
da uniči prijateljsko pogodbo z Ju*
goslavijo glede svobodnega prista?
nišča v Solunu. Grško mesto Solim
je edini izhod na morje za srbsko
trgovino. Ako bi Grčija zaprla So*
lun, bi se ustavil takoj ves izvoz srb*
ske živine, srbskega žita in srbske*
sa lesa na Egejsko morje. Solun je
za jugoslovansko, posebno pa za
srbsko gospodarstvo tako važen, da
morajo Grki dovoliti Jugoslaviji v
tern pristanišču svobodni in ne*
ovirani dohod, ali pa so Srbi primo*
rani, da se polaste s časom Soluna s
silo. To so Grki že pred vojno do?
ločno spoznavali in zato so se takoj
•po balkanski vojni leta 1913. začela
med Srbijo in Grčijo pogajanja, ki
pa niso prinesla končne rešitve, ker
se je bila. med tern uncla svetovna
vojna.

Šele pod vlado generala Panga*
losa se je drju Ninčiču posrečilo, da
uredi to važno vprašanje. lzdelala
se je potfodba, ki sta jo obe vladi
podpisali in bilo je samo še potreb*
no, da jo potrdila tudi jti.Ljoslovan*
ski in L̂ rski parlament. V tern je
buknila na Cirskem nova revoluci*
ja. Crcneral Pangalos jc padel in
je danes v zaporu, vlada ^o?
spoda Zaimisa je pa začela ostro
in bučno borbo proti solunski po*
Uodbi in, kakor smo zgoraj ozna*
čili, te dni sklenila, da uniči spora*

zum. V petek 26. avgusta je parla*
menl v Atenah razpravljal o solun*
ski pogodbi in jo soglasno odklonil.

Kaj pravi pogodba?
Zakaj so se Grki dvignili proti po*

godbi? Grško časopisje pravi, da je
s tern sporazumom ogrožena ne*
odvisnost grškc države in da je
z njim užaljen grški narodni ponos.
Poglavitne točke. katerim se Grki
ustavljajo, so nastopne: Po pogod*
bi bi morala dobiti Jugoslavia v
.Solunu prosto luko, kjer sezida lah?
ko svoja skladišča, vse naprave za
nalaganje in izlaganje blaga ter po?
mole za pristajanje parobrodov.
Ves ta pas bi stal pod poveljstvom
jugoslovanskega pristaniškega po*
veljnika in njegovih carinikov, ki bi
edini bili pristojni, da pregledujejo
ladjc in dajejo dovoljenje za uvoz
in izvoz blaga. Carina naj bi se pla*
čevala v jugoslovanskem denarju in
prestop'ki kaznovali po juoslovan*
skih zakonih in pred jugoslovan*
skim sodiščem. Da pa bi se uporab*
ljali jugoslovanski zakoni, je po*
sebno razdražilo grško javnost. Po*
godba določa nadaljc, da morajo
grški žclezniearji, ki služijo na že*
lezniški progi od jugoslovanske
mejedo Soluna, to se pravi od po*
staje Dževdželijc do solunskega
pristanišča znati tudi srbo * hrvat*
ski jezi'k. Železniški stroški za bla*
go, ki gre iz Jugoslavije v svobodni
jugoslovanski pas v Solun, bi se po
poqodbi morali plačevati v dinarjih
mesto v grških drahmah. Pogodba
določa tudi, da stoji železniška pro*
ga od jugoslovanske meje, to je od

postaje Dževdželije do Soluna pod
nadzorstvom posebnega odbora,
sestoječega iz treh članov: enega
Jugoslovana, cnega Francoza in

j enega Cirka. Vodstvo in uprava te
grške železniee bi ostala v rokah
grških oblastev, imenovani odbor
bi imel le nadzorstvo, skrbel, da že*
leznica redno posluje in dajal grški
želczniški upravi samo nasvete. V
sporih bi odločala Zveza narodov.

Srbsko prodiranje.
Proti tern doloebam se buni in

protestira grška javnost. Generala
Pangalosa, ki je to pogodbo pod?
pisal, imenujejo izdajalca domo*
vine. Jugoslovani pa mislijo, da je
Pangalos bolje šeitil grške koristi
nego vlada gospoda Zaimisa. Ako
je v Solunu svobodno jugoslovan*
s*ko pristanišee, je naravno, da mo*
rajo razpolagati z njim jugoslovan*
ska oblastva, da vladajo v njem ju*
goslovanski zakoni, da se plačuje
dovoz blaga v to pristanišče v di*
narjih in zakaj bi železniearji na tej
progi ne znali srbo * hrvatski? Ali
bo radi tega Grčija propadla? Čim
večje pravice dobe Srbi, tern manj*
ša bo njih potreba, da se polaste
Soluna s silo. Najbolj bedasta po*
litika Greije je tista, ki dela Srbom
težave in du.ši njih trgovino, kajti
iz tega lahko nastanejo borbe, o
katerih nihče ne ve, kako bodo za
Grke končale.

Kljub temu je scdanja grška
vlada uničila sporazum z Jugoslavia
jo. Razgreto časopisje na Grškem
pripoveduje, da so Srbi predrzni,
da prodirajo proti Solunu in zmanj*
suiejo pravice grškega naroda.

Gotovo je, da bo prišlo med Ju*
goslavijo in Grčijo do preloma in
da se nekdanje prijateljstvo in za*
veznistvo spremcni v hudo nasprot*
stvo. Grki, ki so bili za časa bal*
kanske in svetovne vojne iskreni
prijatelji Srbov, so sedaj postali
njihovi sovražniki.

Preokret grške politike.
Da bi novo politiko opravičili

pred zapadnimi vclcsilami, so Grki
pred nedavnim časom odposlali po*
sebno komisijo v Pariz, London in
Rim. Na čelu odposlanstva je stal
zunanji minister Mihalakopulos, ki
jc pojasnjeval, zakaj ne more Gr*
čija sprejeti sporazuma z Jugosla*
vijo in kako je grški narod prisi*
ljen, da grc v borbo proti osvajal*
nim načrtom Srbov. Kakšen uspeh
je imel Mihalakopulos pri vladnih
možeh v Parizu in Londonu, se ne
more vedeti. Vse pa kažc, da ni do*
segcl Bog zna kaj, kajti francosko
in angleško časopisje je poset gr*
škega odposlanstva skoro prezrlo
in mu ni pripisovalo nobene važno*
sti. Vse drugače so pa potckle stvari
v Rimu. Italijansko časopisje je
podči talo pomcn grškega obiska pri
Mussoliniju in trdilo, da znači to
popolen preokret v političnih od*
nosih med Grčijo in Italijo. Tudi
glasilo grškega zunanjega ministr*
stva je tega mišljenja in pravi, da
je obnova starih prijateljskih zvez
med Italijo in Grčijo bila že davno
v programu grške politike. »Grčija
si je morala za vsako ceno zagoto*
viti prijateljstvo tako velike države
na Sredozemskcm morju, kakor je
Italija, ki je bolj kakor katcrakoli
država zaintcresirana na vprašanjih
njegove vzhodnc obale.«

Za vsako ceno.
List grškcga zunanjega minister*

stva pravi, da si mora Grčija prido*

V

biti prijateljstvo Italije »za vsako
ceno«. To pomeni, da mora Grčija
narediti tudi najtežjo žrtev in se
o-dreči med drugim Dodekanczu.
Dodekanez je skupina grskih oto*
kov, ki so jih Italijani zasedli za
časa tripolitanske vojne 1. 1911. in
katere so preko svetovne vihre ob?
držali v rokah do današnjih dni.
Mirovne pogodbe so Dodekanez
prisodile Italiji, čemur so se bili
Grki ustavljali z vso silo, a brez
uspeha. Radi teh otokov jc vladala
med Grki in Italijani globoka so*
vražnost in nihče si ni mogel mi*
sliti, kako naj pride do pomirjenja,
ko je bilo vsem jasno, da Italija
nikdar več ne izpusti prostovoljno
teh otokov iz rok. Se bolj je zaplalo
sovraštvo med obema narodoma, ko
je Mussolini 1. 1923. dal obstrelje*
vati in zascsti grški otok Krf.

Na vse to je treba pozabiti, vse
to jc trcba izbrisati, da se le naredi
prijateljstvo med Grčijo in Italijo.
Grški vodilni krogi trde, da jim je
italijansko prijateljstvo neobhodno
potrebno. Po mišljenju nekaterih
hoče grška vlada ozdraviti valuto,
ki so jo pogosti prevrati upropastili
in zida pri tern na pomoč Italije.
Razumc se, da se take stvari nc de*
la jo zastonj.

Poleg teh finančnih nagibov, so
pa še drugi, strogo politični in du*
ševni vzroki, ki narekujejo Grkom
novo ponasanje. Grki so pretirano
ponosni na svojo slavno preteklost
in ne morejo preboleti, da ne igrajo
na Balkanu prve vijoline. Mala
predvojna Srbija je postala velika
in bogata država in je potisnila Gr*
čijo v senco. Ako se uresnici po*
litično načelo: »Balkan balkanskim
narodom!«, to se pravi, da sc ve«=
like zapadnc države ne smejo me?
šati v balkanske razmere, ne bo Gr*
čija, temveč Jugoslavia tista, ki bo
imela na Balkanu prvo in odloču*
jočo besedo. To seveda Cirkom
prav nič ne prija in zato iščejo na
zapadu velesilo, ki bi jim pomagala
do vcčjega vpliva, ncgo ga imajo iz
lastne moci. Tako podporo upajo
dobiti v Rimu.

Politične posledice,
Grki pravi jo isto, kar je napisal

»CJorricre dclla Sera«, da je namreč
načelo: »Balkan balkanskim naro*
rodom!« neizvedljivo. Vzajemnost
balkanskih narodov — je pisal te*
daj C>orriere — je bajka, zakaj ne*
mogoec je združiti Albance, Bol*
gare, Srbe in Grke k skupnemu mir*
nemu delu. »Balkanski sporazum se
more ustvariti danes edino pod vpli*
vom in le v interesu velesilc, ki ni
balkanska država.« Grški zunanji
minister Mihalakopulos se je izrazil
slično in se pošalil, da je vzajem*
nost balkanskih narodov isto, kakor
da bi hotel kdo »otvoriti raj na
zemlji«-.

Po grškem mnenju je Italija tista
vclesila, ki je poklicana, da drži v
lastnem interesu skupaj balkanske
narode.

Ako pride do tesnega sodelova*
nja Grkov in ltalijanov na Balkanu,
bo vpliv Italije seveda odločno zra*
stel in se čutil povsod na vzhodnih
obalah. Grško zavezništvo bo dru*
gače zahtcvalo, kakor ono z Alba*
nijo.

Z druge strani sc bo nasprotstvo
med Grčijo in Jugoslavijo sicer
zelo poglobilo, toda ta politika bo
pospešila zbližanje med Jugoslavijo
in Bolgarijo. Bolgari strašno sovra*
žijo Grke in jedva čakajo ure, da
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bi se osvetili. Skupna borba proti
Grkom bo združila Bolgare in Srbe.
Zato se lahko zgodi, da bo ta nova
grška politika naravnost zgodovin*
skega pomena za postopno zedinje*
nje Srbov, Hrvatov, Slovencev in
Bolgarov.

Okno v svet.
Kongres

medpalarmentarne zveze v Parizu.
25. avgusta se je v Parizu otvoril

24. kongres medparlamentarnc zve*
ze. Navzočih je več kot 400 poslan*
cev, ki zastopajo 34 držav. Na tern
zborovanju so Nemci zopet spro*
žili vprašanje zasedenih porenskih
pokrajin.

Razpadanje
samostojne demokratske stranke.

Veliko število dosedanjih Pribi*
eevieevih pristašev je zaprosilo za
sprcjem v Davidovicevo stranko,
od katerc sc je Pribičevič pred par
leti odcepil.

Predsednik republike Liberia
v Italiji.

Pretekli teden se je mudil v Ita*
liji King, predsednik afrikanske za*
morske republike Liberia. Obiskal
je papeža in kralja.

Zaglul paša umrl.
V Kahiri je 23. avgusta umrl se*

demdcsetletni voditelj egipčanskih
nacionalistov Zaglul paša, ki si je
nabral silnih zaslug za neodvisnost

a.

DNEVNE VEST!
Praznovanje zlate maše
goriškega nadškofa v Gorici.

Zlata maša prevzvišenega nadpa*
stirja se je v Gorici zadnji petek
zelo slovesno obhajala. Krasen je
bil sprev.od, ki se je vil iz knezonad*
škofijske palace v cerkev na Trav*
niku. V sprevodu je bila mnogošte*
vilna duhovščina, stolni kapitelj,
tržaški škof Fogar in poreški škot
Pederzolli. Cerkvene slovesnosti so
se udeležili tudi prefekt Cassini, se*
nator Bombig in zastopnik vojaške
oblasti. Sv. maša se je končala z
jedrnatim govorom zlatomašniko*
vim, v katerem je sivolasi vladika
na kratko opisal svoje življenje, po*
sebno pa težke dneve svojega ško*
fovanja. Rekel pa je, da ga je vedno
bodrilo in podniralo zaupanje v bo*
žjo previdnost. — Po cerkvenem
opravilu se je vsa duhovščina po*
dala v knezonadškofijski dvorec,
kjer je prcvzvišenega jubilanta po?
zdravil gencralni vikar Sion in mu
v izbrani latins'eini zagotavljal lju*
bezen vse duhovščine. Prevzvišeni
se je istotako v latinščini zahvalil
za vdanostne izjave.

Opazili smo, da je tramvajski
promet oviral sprevod iz škofije v
cerkev na Travniku. Tudi sicer je
biio videti, da je goriska mestna
oblast preccj prezria to pomembno
cerkveno slavnost.

Pri Sv. Luciji.
Na poti v Cerkno se je ustavil v

soboto zvečer Prevzvišeni knez in
nadškof nad eno uro pri Sv. Luciji.
Ta obisk je veljal našim Goram,
vsemu Tolminskemu, Njegovi širši
domovini. Od tu je blagoslovil na*
še zelene Gore in njihove vrhove,
ki so mu še posebno pri srcu.

Došel je s svojim spremstvom ob
petih zveeer med slovesnim pritr*

kovanjem zvonov in navdušenim
pozdravljanjem velike množice
ijudstva, ki ga je sprejela na trgu
pred Tratnikovo trgovino. V imenu
Ijudstva in duhovseine, ki je došla
iz sosednih župnij, je pozdravil
prevzvišenega jubilanta z izbranimi
besedami pree. gospod tolminski
dekan msgr. Ivan Rojec, v imenu
svetolucijske obeine podeštatov na*
mestnik g. Coscia, železniški posta*
jenaeelnik, dalje voditelj kr. orož*
nikov ter zastopnika gospodarskih
or<*anizacij ter koneno gde. Jadviga
Taljatova s primerno deklamacijo,
nakar je prevzvišenemu izroeila
gde. Jožica Žagarjeva v imenu Tol*
ininske prekrasen šopek. Nato je
šel prevzvišeni v župno cerkev in
podelil tarn zbranemu ljudstvu in
vscm Goram svoj nadpastirski bla*
goslov. Po kratki pomudi v župni*
šeu je potem nadaljeval pot v
Cerkno — med svoje ožje rojake
— domov.

Prevzvišeni knez in nadškof je
naprävil na vse izrcdno ugoden
utis. Čudili smo se njegovemu uprav
mladcniškcmu nastopu in živahne*
mu razpoloženju ter nenavadni pre*
prostosti in prijaznosti. Pae vsako*
mur je polnila srce želja: Bog Ga
živi še veliko let!

Končno pa moram omeniti, da je
pri sprcjcmu, eeprav je bil zelo pri*
srčen, očividno manjkalo vsaj ene*
ga spretnega in energičnega redite*
lja in zato niso prišle posamezne
skupine do veljave. Bilo je še pre*
vee »po domače«!

V Cerknem.
Po petkovih slovcsnostih v Go*

rici se je v soboto popoldne odpe*
ljal prevzvišeni knez in nadškof v
Cerkno, kjer je drugi dan pričel z
birmovanjcm v cerkljanskem deka*

natu. Sprejem v Cerknem, kamor
je prispel slavljenec ravno ob mra«
ku, je bil nad vse slovesen. Vas je
bila vsa v zelenju, slavolokov in
mlajev je bijo nešteto, hiše so bile
vse razsvetljene, na zvoniku župne
cerkve je bila močna električna
žarnica, po vseh sosednih gričih so
goreli kresovi. Vse je priealo, da
Cerkljani sprejemajo svojega ljub*
ljenca.

Pri vhodu ga je pričakovala du*
hovščina s številnimi zastopniki
oblastev. Po raznih nagovorih, po*
klonitvah, — med drugimi je govo*
ril tudi goriški podkvestor dr. Tor*
togliani kot zastopnik prefekta, —
je bil v župni cerkvi slovesen bla*
goslov. Drugo jutro je pel zlato*
mašnik v župni cerkvi slovesno sv.
mašo in je delil nato zakrament sv.
birme. Cerkev je bila nabito polna
in tudi po cerkljanskih ulicah je
bilo trenje, kakor ga Cerkno še ni
videlo. Bilo je res veselje videti te
silnc mno/ice, ki so prihitele od
vseh strani, da se radujejo s svojim
nadpastirjem ob priliki njegovega
izrednega slavja.

* * *

Duhovne vaje za dekleta.
Od 21. cio 25. avgusta so se vršile

v Gorici duhovne vaje za dekleta.
Udeležilo se jih je 50 deklet (39 no*
tranjih in 11 zunanjih). Če pomisli*
mo, da so to prve duhovne vaje za
vso našo deželo, je število razve*
seljivo. A vendar je treba reči, da
je zelo škoda, ker ni bilo več de*
klet deležnih tega duhovnega ve*
selja. Dekleta, ki so se v duh. vajah
navdušila za to sredstvo dušne ob*
nove, bodo gotovo med sovrstnica*
mi zanetila podoben plamen nav*
dušenja, tako, da bo prihodnje leto
število udeleženk neprimerno ve*
čje. Glasen dokaz za plemenito
dejavno vnemo, ki so jo vžgale
duh. vaje v dekliških srcih, je lep
dar Lir 100, ki so ga poklonile ob
sklepu g. voditelju za katoliške
misijone. Zahvaljujemo se vsem,
ki so pripomogli, da so se duhovne
vaje mogle tako lepo vršiti, pred*
vsem pree. g. voditelju drju M.
Brumatu, predstojništvu uršulin*
skega samostana, čč. gg. duhovni*
kom, med njimi v prvi vrsti pree. g.
svetokriškemu župniku Rejcu, ki je
pridobil za duh. vaje kar deset de*
klet. — Vodstvo Äpostolstva mo-
litve.

Razpuščena društva.
Pretekli teden je goriški prefekt

razpustil »Kmetijsko eitalnico« v
Podragi, »Čitalnico« v Solkanu, ki
je obstojala že 60 let, in katoliška
prosvetna društva v Lokovcu, Aj*
dovščini, Oslavju, Vrhpolju, Po*
drag! in Budanju.

»Naš čolnič«.
Izšla je osma številka »Čolniča« z

naslednjo vsebino: Pregelj, Zvod*
nik; Smrekar, V jutru; Pomenki o
romanjih; Bednarik, Leta Gospodo*
vega.. . (Stara pravda); Zorzut,
Nasa besede; Keller, O glasbenem
življcnju v Altenrodi; Golobič, Ti*
ne in Tinka; Poročilo o prosvetnih
tekmah v šestih društvih; Organiza^
torični del. — Vsebina je tako mno*
govrstna in zajemljiva, da nihče ne
bo odložil »Čolniča«, dokler ga ne
bo do konca prebral.

Pojasnilo.
V »Goriški Straži« je bilo že par*

kr at pisano, da plačujejo na gori*
škem trgu seno po 50—55 lir za stot.
Radi tega podatka so imeli škodo
prodajalci in kupovalci, prodajal*
ci, ker je bilo seno v resnici po 30
lir, kupovalci, ker sena niso dobili,
kajti po 30 lir ga ni hotel nihčc pro*
dati. K temu pripominjamo samo
to, da »Straža« priobeuje samo ce*
ne, ki ji jih dostavlja pristojna ob*
last in da morebitne razlike niso
njena krivda.

Premeščenja.
Kakor izvemo ob zaključku lista,

je dobilo več slovenskih učiteljev
odloke, s katerimi so premcščeni v
notranjost države. Podrobnejše
bomo poročali prihodnjič. Naj za
danes samo povemo, da je med
premeščenimi več znanih naših uči*
teljskih moči.
Ministrski predsednik Mussolini

v naših krajih.
24. avgusta je ministrski prcd*

sednik prispel na vojni ladji »Giu*
liana« iz Benetk v Trst. Drugi dan
je odpotoval v goriško pokrajino,
kjer si je ogledal del vojaskih vaj,
ki so se tarn vršile. V soboto 27. av*
gusta pa je prišel v Gorico in pri*
sostvoval veliki vojaški paradi na
letališeu pri Mirnu. Opoldne se je
ministrski predsednik odpeljal.

Slovenci iz Nemčije
so prišli preteklo sredo v domovino
in bili slovesno sprejeti na Jeseni*
cah, Bledu in Ljubljani. 650 jih je,
med njimi tudi nekaj Gorieanov,
po večini z Bovškega, nekateri tudi
s Tolminskega ali Cerkljanskega, S
Slovenci vred je prišlo tudi 18 nem*
skill duhovnikov in nckaj drugih
Nemccv. — V pondeljek 5. septem*
bra se vrnejo nazaj. In sicer odpe-
ljetadanvlak ob 1. uri popoldne iz
Ljubljane preko Celja, Maribora in
Koroške nazaj. Gorieani sc morajo
torej pripeljati v Ljubljano. Če pa
hočejo vstopiti v vsak šele v Belja*
ku, morajo biti tarn v torek 6. sept,
ob 8. uri zjutraj. Če bi kdo izmed

j udeležencev tega ne vedel, prosim,
! da mu poveste.

Maurice Leblanc:

Skrivnostno oko.
(Doživijaji Arsena Lupina.}

Spustil je Daubrecqa, a s svo*
jim pogledom ga je še trenutek
krotil.

Koneno se je Daubrccq zopet
vzravnal, mu potrkal kratko in tr*
do na rame in rekel z divjo zagri*
zenostjo.

»In jaz se imenujem Daubrecq;
vse moje življenje je bil nepretrgan
boj proti sovražni usodi, toda v ta
boj sem založil toliko energije, da
je naposled vendarle prišla popol*
na, končnoveljavna, brezobzirna,
nepobitna zmaga. Proti meni je bi*
la vsa policija, vsa vlada, vsa Fran*
cija, ves svet. Ali mi torej škoduje,
ako se tudi Arsene Lupin obrne
proti meni? Nasprotno. Še ljubomi
je, kajti bolj ko so moji sovražniki
številni in zviti, več energije in
spretnosti moram porabiti. In zato,
velecenjeni gospod, vas sedaj ne
dam aretirati, kar bi z lahkoto sto*
ril, temvee vas rajši opozorim, da
imate samo še tri minute časa, da

se spravite na varno.«
»Torej ne?«
»Ne!«
»Ne boš ničesar storil za Gil*

berta?«
»Pač. Nadaljeval bom tisto, kar

delam, odkar je zaprt, vplival bom
namrce posredno na ministra pra*
vosodja, da bo proces kolikor mo*
goce oster v smislu, ki ga jaz
želim.«

»Kako?« je zakričal Lupin iz se*
be, »radi tebe torej, po tvoji kriv*
di...«

»No da. Imam karto, sinovo gla*
vo, in jo izigram. Ko bom dosegel
čedno smrtno obsodbico in bo pro*
šnja zä pomiloščenje mladega mo*
ža odklonjena, potem boš lahko go*
tov, ljubi Lupin, da se mati nc bo
vee branila se imenovati gospa
Daubrecq. Ta sreeen izid našega
boja je neizogiben, pa naj ti ugaja
ali ne. Edino, kar morem za te sto*
riti je, da te povabim za poroeno
pričo in nato k ženitovanjskemu
obedu. Se strinjaš s tern? Ne? No,
potem pa obilo sreče! Nabrusi svoj
bojni meč in se marljivo uči iz
knji^e popolnega vlomilca. Lahko

noe! Pravila škotske gostoljubnosti
mi predpisujejo, da te postavim
pred vrata. Poberi se!«

Lupin je bil precej dolgo miren.
Oee je uprl v Daubrecqa in zdelo
se je, da meri postavo svojega na*
sprotnika, da presoja njegovo težo,
da ocenjuje njegovo telesno moč in
da premišljuje na katero mesto bi
udaril. Daubrecq ie že stisnil pesti
in se pripravil na napad.

Tako je preteklo pol minute. Na^
to je Lupin segel z roko v žep svoje
suknje. Daubrecq jc storil isto in
zagrabil kopito revolver j a. Se nekaj
sekund . . . Nato je Lupin mirno iz*
vlekel zlato škatljo za bonbone, jo
odprl in pomolil Daubrecqu:

»Izvoliž bonbon?«
»Kaj se to pravi?« je vprašal

drugi.
»Gcrandelovi bonboni.«
»Zakaj?«
»Za prehlad, ki si ga boš na*

kopal.«
In izrabil je osupnjenje, v katero

je s to objestno šalo spravil Dau*
brecqa, hitro pograbil svoj klobuk
in odhitel.

»Ne morem tajiti,« je rekel sam

pri sebi, »da me je moj nasprotnik
sijajno odgnal. Toda preperela bur*
ka z bonboni je bila zanj vendar
nekaj novega. Pripravil se je na
modcr fižol, dobil pa je bonbon!
Kako je bil stari šimpanz zbegan!«

Ko je zaprl vrata, se ie pred hišo
ustavil avtomobil in iz njega je hi*
tro izstopil mož z mnogimi drugi*
mi. Lupin je spoznal Prasvilla.

»Gospod generalni tajnik,« je
mrmral sam za se, »pozdravljam
vas. Slutim, da naju bo usoda ne*
kega dne postavila nasproti in to
mi je žal radi vas, ker boste takrat
nekaj neprijetnega doživeli. Če bi
se mi danes tako nc mudilo, bi po*
eakal vašcga povratka in sledil
Daubrecqu, da bi zvedel, komu je
zaupal otroka, ki mi ga hoče vrniti.
Toda mudi se mi. Razen tcga mi
nihee ne jamei, da Daubrecq ne de*
la s teleionom. Ne mudimo se torej
in oglejmo se po Yiktorju, Ahilu
in našem koveku.«

Crez dve uri je stal Lupin pred
svojim skladiščem v Neuilly in
kmalu ugledal Daubrecqa, ki je ne*
zaupno previdno prihajal iz sosed*
ne ulice. Lupin je sam odprl vrata.
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Prvi petek.
Dne 2. sept. — prvi petek v me?

secu — se bo obhajala pobožnost v
cast presv. Srcu kakor navadno v
cerkvi sv. Ivana: zjutraj ob 5'15,
zvečer ob 8. uri pa samo za moške.
Krščanski možje in fantje! Ne
iščite tolažbe, kjer je ne morete
najti, marveč pribežite k božjcmu
Srcu, katero edino zamore dati traj*
ni mir vašim dušani in katero vam
bo inalo žrtev obilo poplačalo. —

Vodstvo A post, molitve.
Pri svetogorski Kraljici.

Člani prosvetnih društev na
Banjšicah, v Lomu, Lokovcu in Ka;
lu, ki so združena v banjško okrož*
je, so poromali na sv. Goro v ne*
deljo 21. avgusta. Najbolj oddalje*
ni so napravili 7 ur hoje in — kot
pravi romarji — s pobožnim petjem
in molitvijo. Tudi fantje se niso sra*
movali molitve. Tako so ovrgli mne*
nje nekaterih, da je rožni venec le
za stare ženice. V srce segajoč je
bil prizor, ko so romarji po Banjški
planoti grede, ugledali v daljavi
Marijino svetišče. Vsi so brez be*
sede padli na kolena in počastili
svojo Pomočnico. V nedeljo je pri*
šel med nas naš priljubljeni gosp.
prof. Terčelj in imel sv. mašo z
lepo pridigo. Pri sv. maši je bilo
skupno petje. — Se enkrat se je vsa
ta številna mladina zbrala in ob tej
priliki poslala Prevzvišenemu vda*
ne čestitke z željo, da bi ga Rog
ohranil še mnoga leta. Odšli smo z
okrepčanimi dušami. Ko smo iz da*
Ije zadnjič zrli na svetogorsko cer*
kev, nam je nasproti zavel topel,
skromen vetrič: Bil je pozdrav Ma*
rijin. Saj Ona ni ponosna. Skromna
je in pri srcu ji je ljudstvo z vznož*
ja Njenega prcstola. Do tega ljud*
stva se je prvič sklonila in si iz*
brala našo sestro. pastirico Uršulo
za začetnico vse scdanje veličasti.

Nabori letnika 1908.
Dne 12. septembra 1927. se bodo

pričeli nabori letnika 1908. Trajali
bodo do 15. marca 1928.

Nov polet na severni teča].
General Nobile, ki je lansko leto

z zrakoplovom preletel severni te?
čaj, pripravlja novo potovanje, na
katerem bo tečaj znanstveno pre*
iskal.

Velika ljudska veselica
v Postojnski jami.

Prihodnjo nedeljo dne 4. scptem*
bra, se bo vršila v postojnski jami
velika ljudska veselica. Razne god*
be bodo svirale v plesni in kon*
certni dvorani ter v rajski jami. Ja*
ma bo odprta ves popoldan, tako da
bodo posetniki imeli dovolj časa
ogledati si to podzemsko krasoto,
bajno razsvetljeno s tisočerimi
elestričnimi žarnicami. V jami bo
tudi uradovala kr. iamska pošta,
katere posebnost je, da pritisne
vsem razglednicam, ki se tarn odda*
jo, poseben jamski pečat. Da se o*
lajša ljudstvu prihod v Postojno,
je prometno ministerstvo dovolilo
50% popust na vozni ceni iz vseh
postaj treh Beneeij in sicer bo tra*
jal ta popust od 1. do 21. septem*
bra. Tudi vstopnina v jamo bo zni*
žana za 60%.
,Osservatore Romano' in »Tribuna*.

Zadnjič smo poročali o konfina*
ciji petih duhovnikov iz videmske
nadškofije. »Osservatore Romano«,
ki je papeževo poluradno glasilo,
se je potcgnil za omenjene duhov*
nike. Pa se ti oglasi rimski liberal*
ni list »Tribuna« in očita polurad*
nemu vatikanskemu listu, da nima
prav natančnega pojma o katoliški
državi in ga poučuje, kaj in kako
mora misliti o verski zakonodaji.

Mestrovič v Ameriki.
Svetovno znani zagrebški kipar

Mcstrovič je dobil od mesta Chica*
go v Ameriki naročilo, naj izdela
dva velika spomenika. Amerikanci
že sedaj pripravljajo velike sloves*
nosti za odkritje obeh spomenikov.

Nabiranje za letalo.
Zadnjič smo poročali, kako je

Mussolini sprejel pobudo italjan*
skega letalskega kluba, naj vsaka
provinca daruje državi eno letalo.
26. avgusta pa so se zbrali merodaj*
ni goriški gospodjc in določili, kak*
šni naj bodo prispevki posameznih
oseb v goriški deželi, namreč, ne
manjši kot ena lira in nc večji kot
pet lir. Tvrdke in javne korporaci*
je pa lahko darujejo neomejene
vsptc.

Nova avtomobiina zveza.
28. avgusta je avtomobilno pod*

jetje inž. Ribija otvorilo erto Go*
rica*Trnovo. Vsak dan (razen ob
nedeljah) vozi ena korjera v obeh
smereh. Urnik je sledeči: Odhod
iz Trnovcga ob 7.20, prihod v Go*
rico ob 8.30. Odhod iz Gorice ob
14.15, prihod na Trnovo ob 15.30.
Do 15. septembra bodo avtomobili
vozili do Lokev. Glcde nedeljskih
voženj pa ostane do 11. septembra
v veljavi stari urnik.

Sacco in Vanzetti usmrčena.
Znana dva italjanska anarhista

Sacco in Vanzetti, radi katerih se
je po vsem svetu dvignil velikan^
ski hrup, sta bila 22. avg. kljub
vsem prošnjam, atentatom in de*
monstracijam ubita z elcktriko.

Cene knjig se bodo znižale.
Zveza italjanskih založnikov je

sklcnila, da zniža 1. septembra cene
vsch do takrat v Italiji izdanih
knjig za 10 odstotkov.

Letalska tekma y Beogradu.
Prctekli teden se je vršila velika

tekma čcških, poljskih in jugoslo*
vanskih lctiilcev. Udclczcncev je
bilo 14. Preleteti so morali progo
Beograd*Varšava*Reograd. Prvi je
dospel jugoslovanski letalec Stržcn*
ski na lctalu, ki jc bilo izdelano v

Novem Sadu, drugi je bil Poljak,
tretji zopet Jugoslovan kapetan Zu*
pančič, ki je, mimogrede omenjeno,
idrijski rojak.

PRISTNI TROPINOVEC IN
BR1NJEVEC DOBITE VEDNO
PRI »ZADRUŽNI ŽGANJEKU*
HI« V DORNBERGU.

Tržne cene
dne 30. avgusta 1927.

Česnik kg L 1.10—1.20; sveže ze*
ljc L 1.40—1.50; kislo zeljc L 2 do
2.20; korenje L 1—1.10; čebula L
0.70—0.80; rudeča pesa L 0.50—0.60.
navadcn t'izol L 1.80; fižol koks L
2.20; salta L 1.60—1.70 jajčniki (me*
lanzane) L 0.60—0.70; krompir L
0.50—0.60; paradižniki L 0.80—0.90;
peteršilj L 1.60—1.80; radie L 1.80
do 1.90; špinača L 1.20—1.80; fižol
v stročju L 1.80—-2; nezluščen fižol
L 1.80—1.90; zluščen L 2.30—2.60;
vrzote L 1.30; bučice L 0.80—1; sve*
žc ligc L 0.80—1; jabolka L 1—1.40;
hruške L 1.20—2.20; breskve L 1.40
do 3.40; češplje L 0.80—1; namizno
grozdje L 1.60—2.205 sveže maslo
L 14—15; presno maslo L 17—18;
mleko liter L 1—1.10; trčan med kg
L 10; sladka smetana L 12; skuta
L 4; jajca kos L 0.60—0.65.

Valuta.
Dne 29. avgusta si dobil:

za 100 franc, frankov 72. (.7 do 72.67 Lir
za 100 belg. frankov 254.50 do 259.50 „
za !00 švic. frankov 354.5') do 358.50 „
za 100 češ -slov. kron 54.52 do 55.02 „
za 100 dinarjev 32.25 do 32 75 „
za. 1 sterling 89.6i» do 89.90 „
za 1 dolar 18.40 do 18.50 „
Novci po 20 frankov 70. — do 72.— „
za loO avst. kron Of'255 do 0'0265 „

Vojno s odškodninske obveznice:
69.30.

Kaj je novega na deželi?
Pevma.

2c dalj časa opažamo nezado*
voljnost in godrnjanje občinstva
radi prevelike oddaljenosti poštne?
ga urada, ki se nahaja ob soškem
mostu na skrajni meji občine. Čas
je že, da sc poštni urad prenese na*
zaj tja, kjer je bil, to je v sredo
Pevme.

Volčjadraga.
Dnc 22. avgusta se je v luži pri

opekarni g. Koglota vtopil petletni
otrok Antona Abramiča, ki je sedaj
v Švici. Nesrečo so ljudje kmalu
zapazili, ali do otroka ni bilo mo*
goče, ker je bilo v luži mnogo bo*
deče žice. Pomislite, kakšna žalost
bo za očeta, ko bo izvedel to no*
vico.

Požar je vpepelil živinski hiev s
senikom g. J. Kodermacu, gostilni*
čarju na Volčjidragi. Živino so re*
šili. Zgorela pa je vsa krma. Hla?
pec, ki je spal na seniku, bi bil
kmalu postal žrtev nesreče.

Šempas.
Človek pač ne ve, kje doživi raz*

očaranje. Tako sem je doživel jaz
28. avgusta v šempaski cerkvi. Na
desno pred menoj je bila gruča deč*
kov, katerih nedostojno obnašanje
in vedno govorjenje ne more niko?
mur ugajati. Starši so mnenja, da
so otroci v šoli dovolj podučeni, ali
temu ni tako. Beseda očeta in ma*
tere najbolj vpliva na otroka in
tako je treba, da predvsem starši
zastavijo svoje sile, da se take na*
pake odpravijo. Tisti trmoglavci. ki
še vedno posedajo med sv. mašo
okrog cerkve po zidu, bi bolje na*
redili, ako bi doma spali, kakor da
so še drugim v spodtiko.

Prvačina.
V noči od nedelje na ponedeljek

so neznani zlikovci odnesli Moze*
tiču, šoferju goriške knezonaškofi*
je, magnet in aparat pri svetiljki, v
skupni vrednosti 800 Lir. Tatvino je
zapazil v ponedeljek, ko je šel k mo*
torju delat kot navadno. Ko odpre

pokrivalo motorja, zapazi nered.
Takoj je spoznal, da so bill notri
ncpošteni prsti, ki niso bili vešei v
mehaničnem poslu. Zadevo je takoj
javil tukajšnim orožnikom, ki so
pridno na lovu za nepoštenimi me*
haniki.

Bate — Ravne.
Že parkrat je bilo v »G. Straži« o

nas in naših razmerah opomnjeno,
da naj se tudi pri nas mladina zga*
ne kakor drugod po deželi. Zgani*
la se jc, toda v nasprotno smer. Dne
14. t. m. je bil pri nas javni pies,
kateremu bi se dalo marsikaj pri*
pomniti: Ali ni obžalovanja vred*
no, ko vidimo, kako se mladina po
deželi giblje in stremi po izobrazbi
in napredku, pri nas pa samo pleše?

Spametujmo se že enkrat in kre*
nimo na novo pot. Mladina, knjige
v roke, stari z lepim zgledom in
spodbudo naprej. Mladina, zavedaj
se da: Prešla bodo leta in radost in
slaj, lie rdečih cveta ne bo več na?
zaj. Očividec.

Potoki pri Kobaridu.
Dne 9. avgusta se je ponesrečil v

gozdu pri delu 22 letni drvar Igna*
cij Antih, doma iz naše vasi. Hotel
je dvigniti in obrniti smrekov hlod,
pa ga je nekaj v trebuhu zabolelo,
da ni mogel naprej delati. Sei je v
kočo, da bi se malo odpočil. Drugi
drvarji so mislili, da nc bo nie hu*
dega. Ko pa je čez nekaj časa eden
pogledal k njemu, je takoj opazil,
da je nujno potrebna zdravniška
pomoč. Peljali so ga takoj v Trbiz
in od tarn po zdravnikovem naro*
čilu v Videm. Ubogi mladenič pa je
umrl že v Gemoni. Naj počiva v
miru!

Livek.
Danes sem se namenil zapisati par

vrstic iz Livka. Najprvo naj ome«
nim, da naše društvo prav pridno
napreduje. Sedaj misli vprizoriti
igro »Živa zakopana«. Preden se bo
vršila, že sporočimo v »G. Straži«.
Tudi cerkveni pevski zbor prav

prav pridno deluje. Sedaj šteje oko^
li 20 cerkvenih pevcev. Cerkvene
vaje se vršijo 3 krat na teden, tako
da slišimo zmeraj nove pesmi pri
sv. maši in-pri službi božji. Cer«=
kveno petje vodi gosp. Franc Mi*
klavič. Tu kaj pri nas imamo ne»
katera dckleta, ki se, kadar pridejo
k sv. maši, tako napravijo in oble*
čejo kakor frajle v Parizu. OpažaR
smo tudi, da nosijo nckatere prav
kratka krila. Matere, ^:je ste? Dav*
ki nas zmeraj bolj pritiskajo; ne
vemo, kaj bo. Upamo pa, da se bo
sedaj po novih ukrepih vlade polo*
žaj zboljšal. Zaslužka ni in nič mp
vemo, kdaj se bo v tern oziru kaj
zboljšalo. Zato mnogi s strahom
gledajo v zimo. Tudi pri nas imamo
dosti letoviščarjev iz Gorice, TT*
sta in Čedada. — Opozoriti moram
nekatere naše može na neko na*
pako. Ob nedeljah hodijo in govo*
rijo nekateri možakarji med sv.
mašo okoli cerkve in motijo službo
božjo. Gosp. duhovnik jih je žte
večkrat opozoril, naj gredo v ceT*
kev, pa nič ne pomaga. Zmeraj
slabše je. Bolje je, ako dotični do*
ma ostanejo. — Otavo smo pri najs
začeli kositi. Imamo dosti več kot
lani. Tudi sadja bode nekaj. Pa
drugič še kaj novega.

Idrijske novice.
f Fr. Ks. Goli.

Rahlega zdravja je bil pokojni
gospod Goli že par let, vendar ni*
smo mislili, da nas bo tako neprica*
kovano zapustil. Komaj tri dni je
bil bolan. Rojen je bil 3. decembra
1847., torej je bil v 80. letu. Vse njey
govo življenje je bilo do zadnjega
en sam delaven dan. Ustanovil je
leta 1875. trgovsko tvrdko F. Ks.
Goli ter jo mogočno utrdil. Svoji
družini je bil najboljši varih in naj*
skrbnejši oče. Tudi pri tovarisih tr*
govcih jc užival zaupanje, zato je
bil mnogo let načelnik trgovske za*
druge. Zanimal se je tudi za javno
življenje. Prestal je boje med Nenv
ci in Slovene! v dru/bi z umrlim
Valentinom Trevnom in drugimi
narodnjaki. Na srcu mu je bilo do*
bro občinsko gospodarstvo. Več let
je bil občinski odbornik in podžu*
pan v mestnem zastopstvu. Kot
praktičen kristjan ni izpolnjeval
zvesto samo svojih krščanskih dot
žnosti, ampak pcxlpiral dejansko,
kar je spoznal za dobro. Katolišld
delavski družbi je bil očiten prija*
telj ter ji storil mnogo dobrega.
Vincencijevi družbi v podporo re*
vežev je bil mnogo let dejanski
clan. Imenovati ga moramo tudi
med ustanovitelji prostovoljnega
gasilnega društva v Idriji, ki mu je
bil tudi v prvem času poveljnik.
S pokojnim Golijem izgubi tudi
župna cerkev stalnega in zaneslji*
vega dobrotnika. Se letos se je ooV
ločil, da preskrbi cerkvi sv. Barbare
nove izpovednice. Naročil jih je,
dočakal pa ne, ker je odšel prej po
plačilo k dobremu Bogu, v čegar
voljo se je popolnoma udal. Dasi ga
je bolezen hudo napadala, ni tožil
najmanje, ampak ostal miren do
konca. Večni Plačnik naj povrne
svojemu zvestemu služabniku nje»
gova dobra dela. Umrlemu torej nat
sveti večna Luč, žalujoči g. soprogi
g. sinu in gg. hčeram ter njih roct»
binam pa izražamo najiskrenejše
sožalje!

Listnica uredništva.
L. M., Log pri Sv. Luciji. Nova

odredba bo popolnoma veljala za
letnik 1910. Prejšnji letniki pa bodo
postopoma par mesecev kasneje
klicani pod orožje.

Darovi.
Za »Slovensko sirotišče«: P. n.

zidarski mojster Jos. Mozetič 100
kg krompirja, preplačila za knjiži«=
co: »Gospod Luka« 15 L; volilo bla*
gopok. g. župnika Fr. Mariniča
332 L. — Bog stotero poplačaj!



Sfran 4. »GORIŠKA STRA2A«

Koledarček.
5. sept, poned., Lovrenc, šk.;
6. sept. torek, Caharija, pr.;
7. sept. sreda, Marko, m.;
8. sept. četrtek, Rojstvo Marije

Device.
9. sept. petek, Peter Klaver, s.

10. sept, sobota, Nikolaj, sp.;
11. sept. nedelja, Ime Marijino.

Preklic.*)
Podpisana obžalujcm. in prekli*

cujem vsc žaljive besede, katere
sem govorila proti g. Gorkiču Iva?
nu, kcr so bile neresnične. Cejan
Olga, Vrtojba. št. 170.

Vrtojba, dne 30. avgusta 1927.

*) Zia članke pod tcin naslovom odgovarja
uredništvo sa«io v toli'ko, kolikar zahteva
zakon.

Grgar. — Slovo! Ob priliki svo*
jega odhoda v Francijo pozdrav*
ljam tem potom še enkrat vse dra*
ge mi prijatelje ter vse one, od ka*
terih se nisem mogla osebno poslo*
viti. Bot* živi! Karolina Sedevčič,
roj. Valantič.

Zaloga vina v Gorici, via For?
mica št. 1 tik Korna, ima v zalogi
prava, pristna vina, bela in črna, ka=
kor tudi kraški teran iz lastnih vi?
nogradov. Konkurenca izključena.
Postrežba vestna in točna. Se pri*
poroca Pirec Josip.

Na prodaj je v bližini Gorice
enonadstropna večja hiša prosta
davka 25 let, s trgovino jestvin in
z vscm inventarjem. Naslov pove
uprava »Goriške Straže«.

Vipavsko vino, namizno in sorti*
rano imu na prodaj Kmetijsko drus
Stvo v Vipavi, Vipacco.

Na prodaj je večja množina vin?
ske posode od 56 litrov napre.j. Po*
soda je vsa v prav dobrem stanju.
Vprasajte v Gorici, ulica Mameli
št. 8 (prej Šolska ulica).

Ljudska posojilnica v Hudajužni
odda v najem prostore za trßovino,
kjer se je prej nahajala »Gospo*
darska zadruga«. — Prostori se na*
hajajo na prometnem kraju ob ce*
sti par minut od železniške postaje
Hudajužna. Prostori so pripravni
tudi za večjo trgovino. Interesenti
naj se zglasijo pri predsedniku
Ljudske posojilnice v Hudajužni,
p. Oblocca Jusina.

VOJNA ODŠKODNINA.
Konzulence, zastopstva, prizivi,

konkordati, likvidacije, davčne za*
deve, posojila vsake vrste, vštevši
brezobrestna posojila na starostno
obrabo. — Pisarna: A. Trampuž,
sod. oficijal, Gorica, Via Gari*
baldi 20, I. nadstr.

Išče se izvežbana kuharica za go
stilno v industrijskem kraju. P o
nudbe na upravo »Goriške Straže«.

Glasovirje, harmeonije, orgle itd.
»prjema v popravilo v vsakem sta=
nju ter jih uglašujc najtočncje in
po najnižjih cenah Andrej Pečar,
Gorica, Piazza Vittoria 16, drugo
dvorišče.

Čebelarji pozor! Oddam v zameno
za med en parni topilnik za vosek in
3 nemške trčalnice.

Just Ušaj, Gorica.

Velika izbera prenosljivih gr««
mofonov, plošč, igel itd. — Velikft
«aloga lotografskih šip in papirjtt
za fotografe: fotografski aparati
itd. Tvrdka E. Vokulat & Co. Go;
rica, Corso Vitt. Em. III. št. 7, —
Tel. 3—47.

Posestva v Jugoslaviji na prodaj.
Pri nakupu posestev, manjših in večjih,
poslužujte se vedno le posredovalnice
L. REBOLJ v Kranju, kjer dobite vedna
natančno in pošteno navodilo na Vaša
vprašanja. Imam na prodaj mnogo ma-
lih in večjih posestev, gostilen in dru-
gih hiš po zelo primerni ceni. Za od-
govor priložite vedno potrebne znamke,
ali tozadevni znesek. Priporoča se L.
Rebolj, posredovalnica v Kranju S.H.S

O d l l k o v a n a
kamnosešba delnvnicit

Franc Fodbersig
Gorlco

Via Trieste 17 (znotraj)
je pripravila za vse Svete
veliko zalogo nagrobnih
kamnov od 80 lir naprej.
Spomeniki z izboCeno po-
dobo Kristusovo in an-
geljskimi podobami, vse
iz kararskega mramorja

do 10.000 lir.

Obišcite in prepričajte se!

Lloyd Sabaudo.
Prihodnje vožnje:

v Severno Ameriko:
»Conte Rosso« 9. 9. 1927.
»Conte Biancamano« 27. 9. 1927.
»Conte Rosso« 14. 10. 1927.

Iz Genove v Njujork v 9. dneh;
v južno Ameriko;

»Tomaso di Savoia« 13. 9. 1927.
»Principessa Giovanna« 29. 9. 1927.
»Conte Verde« 6. 10. 1927.
»Prineipe di Udine« 13. 10. 1927.
»Principessa Maria« 21. 10. 1927.
»Maria Christina« 25. 10. 1927.
»Tomaso Savoia« 18. 11.

Iz Genove v Buenos Ayres v
13 i/o dneh.

v Avstralijo:
»Re d' Italia« 27. 9. 1927.

Informacije daje in sprejema
prednaročila na vozne listke za--
stopnik

F. Rosich, Gorica,
Via Contavülle st. 4.

Zaood Dr. BONCIHil-FIHETTI
TRST, Via Fabio Filzi 23, V. n. Tel. 48-03

Zagotovljeno 3-dnevno zdravljcnje

„ŠIJ ATIKE"
(Trgranje v kolku)

Zdravljenje živčnega trganja v laktih in
v bokih. - Sprejema od 10-12 in od 15-17.

flott. Gius. Cornel
spec ia l i s t za bolezni v

nSesili, nosn In grin,
bivši operator na univ. klinikah prof.
Neumann-a in Hajek-a na Dunaju in
asistent prof. Brunetti v oddelku za
nosne in ušesne bolezni v mcstni bol-
nišnici v Benetkah je odprl ambulatorij
v Gorici, Via Garibaldi 11 (prej Teatro).

Sprejema od 9-11 predp. in od 3-4 pop.

PLJUCNE BOLEZNI

Dott. Cerretti
Radiologični kabinet je odprt:

v Vidmu: Via del Sale 15 (vse dni)
v Gorici: Via Barzellini 3 (ob sre*
dah in petkih ob pop. urah).

ZOBOZDRAVNIŠKI ATEU£

ROBERT BERKA
Gorica, scdaj Cono Verdi 3#.

Laboratory otvorjen že let«. 1918
Sprejema od 9. do 12. in od 2. do 6.
ob nedeljah in praznikih od 9.—12

Potrtega srea naznanjamo, da se je naš Ijubljeni soprog in
naš skrbni oče oziroma stari oče, gospod

Fr. Ks. Golî
posestnik in trgovec v Idriji,

nepričakovano naglo, po kratki bolezni, previden s sv. zakramenti,
ločil nocoj ob 1. uri od nas in v 80. letu svoje starosti odšel po
plačilo k Bpgu, kateremu je zvesto služil v življenju.

Pogreb Ijubljenega pokojnika bo v sredo, dne 31. avgusta 1.1.
ob 18. uri na mestno pokopališče pri sv. Križu v Idriji.

Nepozabnega pokojnika priporočamo blagemu spominu in
molitvi znancev in prijateljev.

Idrija-Ljubljana, dne 29. avgusta 1927.

Zalujoča soproga in rodbine:
Goli, Vogelnik, Prijatelj, Bäbler.

Zdravnik
za zobe in usta
Dr. LOJZ KRAIGHEE

sprejema
v G O R I C I

Piazza della Vittoria štev. 20
Iwi

AGQUA DELL'ALAßAßDi
proti izpadanju las.

Vsebuje kinin in je vsled tega po«
sebno priporočljiva proti prehladu
in za ojačenje korenin. Steklenica
po 6 lir — se dobiva v lekarni Ca?
stellanovich, lastniik F. Bollafio,
Trst, Via Giuliani 42. — V Gorici,
Via Carducci 9 pri Fiedel.

Ortopedični zavod A. ZECCHI
T U R I N - V i a R o m a 31 I. n . - T U R I N

WF- KILA "m
O/dravljenec v Trstu :

Bolan sem bil na kili že več let in sem že obupal. Poskusil
sem različne pase, a nisem dosegel nikakega uspeha. Po sreči
sem mogel poskusiti posebni aparat ZECCHI, ki mi je povrnil
prejšnje zdravje. Čuiim se vsled tega dolžnega, da javno in povsod
to izjavim, ker sem res dobro potrosil svoj denar.

Piazza Anton, Trst, Via Galvani 3.

Važno! Vsled mnogih povpraševanj naznanjamo, da bo dajal
ortopedik ZECCHI osebno vsa pojasni/a v sledečih
mestih in dnevih: Gorica: Petek 16. septembra, hotel
Angela a" Oro. — Tržič: Četrtek 22. septembra, hotel
al Cervo.

Teod. H r i b a r (nasio » Gorica
CORSO VERDE 32 » - (hiša Centr. PosoJ.)

tftllfea zaloyi ceShBge plBtne iz znaas toiarne Regenchart I Raymann, isažia-
i r i tno biBfUQ m pnrofccnci bahor tudi lelifaa izblra moshegn in žensferga sakna*
Blago soBidnol Cene zmernel

PODRUŽMIGA

Ljubljanske hreditne banlie 9 Borici
Corso Verdi „Trgovskl Oom"

Telefcn številka 50 Brzojavni naslov: Ljubljatiska banka

M S CBiitrals L3UBL33H8 K«. io!mooo
P o d r u ž n k e In agencl je: Brežice, Celje, Črnomelj, Gorica, Kranj, Logatec,
Maribor, Metkovič, Novi Sad, Novomesto, Ptuj, Prcvalje, Rakek, Sarajevo,

Slovenjgradec, Split, Trst. Sezonska ekspozitura: Kogaškf. Slatina.
Vloge na knjižice po 4'/, %•
V l o g e v t e k o č e n t rsxiSunu lir ali dinarjev, (najugoclnejge

obrestne mere).
Nakup valui. cekow, deviz in obligacij vojne odškod-

nine (bonov) po najugodnejših cenah.
N a k a z i l a v tu- in inozemstvo.
B o r z n i in ostali bančni posli.


